

一、前言:成為門徒是成為一個跟隨耶穌基督的門徒，能夠越來越像祂，並將這生命代代傳承。

二、內容:

(一)敬拜為基礎:民數記的內容是建立在當摩西帶領百姓出埃及之後，當預備進入迦南地之前所發生的事情，因為緊接著要面對的是一連串的爭戰，因此神要摩西屬點百姓，凡二十歲以上的成年人到底有多少人，以至於他們能夠知道有多少人可以打仗，於是他們按照十二個支派的情況，分配在四個不同的方位：東方以猶大支派為軸心，伴隨著以薩迦、西布倫；西方則是以法蓮為軸心，伴隨瑪拿西、便雅憫；北方則是以但支派為軸心，伴隨亞設、拿弗他利；而南方是以流便支派為軸心，伴隨著西緬、迦得支派，通常軍營的中心都是指揮官所在的地方，然而在以色列人這個擺設當中我們卻可以看見，當十二支派分配完成之後，所有軍營的中心點，乃是神的會幕，而會幕四周被利未支派所包圍。所有帳棚的中心是利未支派敬拜神的會幕。因此可以看見神的百姓中心乃在於敬拜，透過敬拜指出神的獨一，更強調出神與他們同在的事實，更以這樣的擺設指出他們不是一般的軍隊，而是屬於耶和華神的軍隊。故此從這個段落讓我們首先可以注意到的，是要能夠真正成為跟隨主的門徒，是需要找到自己正確的定位。準確的定位才能夠帶出真正的工作，然而真正的定位乃建立在敬拜之上，並且區隔出聖潔與汙穢，也只有認識到自己是屬神的兒女，我們才能夠真正在屬靈爭戰當中得勝。

(二)回應為行動:第二個需要留意的是需要讓自己成為回應、順從神吩咐的人。作者一直強調神怎麼吩咐摩西，他們就照樣行了。我們可以一而再再而三看見會眾因為聽從而編排他們的方位，從這樣的敘述，很清楚地讓我們看見屬神百姓的建立，乃是需要成為聽從神話語的人。人口普查並不是一件容易的事，要計算人數、年齡，而這個普查的目的乃是為了戰爭，打仗並不是大家喜歡參與的事情，再加上這一群百姓已經在埃及當奴隸幾百年之久，所以他們是一群烏合之眾，很多事情完全沒有紀律、沒有章法，而這個時候突然要他們組織起來，要清清楚楚地計算每一個支派的人數去打仗，更要他們按照特定的分配，每個支派安營在屬於自己的區域，可是很特別的是百姓似乎沒有任何疑問或埋怨，只是單純地按照神的吩咐而行。單純回應神的話，是能夠讓自己成為門徒的關鍵，很多時候我們覺得要完全明白，或是要很清楚上帝的旨意是什麼，才願意去遵行，但事實上這樣並不是真正的跟從神，而只是跟從自己的理性而已，因為那表示是要自己想得通、想得透，才願意去做。

(三)分工中盡忠:最後我們特別將焦點放在對於利未支派的描述，聖經的作者特別提到，唯獨利未支派不能數點，因為他們是需要承擔會幕的工作，原本希望以色列全會眾成為祭司，但因為金牛犧事件以至於變成利未支派的工作，於是每當百姓看見利未支派、會幕，應當想起自己原是犯罪卻仍受神恩典，能以在不同的崗位當中一起努力。當利未支派特別被挑選出來擔任會幕工作的時候，其他支派需要成為支持與幫助，在各個不同的崗位上協助，當會幕要建立或是拆遷時，利未支派擔負起相關的責任，而其他支派就負責在各自的崗位上成為保護，以防敵人的入侵。從民數記的內容來看，在他們預備進入迦南地之前，上帝似乎要百姓成為有組織的一群人，目的是當他們需要從爭戰當中，將焦點轉向敬拜之時，需要不同層面的配搭，需要所有人在不同的崗位上努力，才能夠讓全會眾都好好敬拜神。

三、結語:當我們在進行這些計畫與安排的時候，求神幫助我們能夠也好好為自己屬靈的生命有所考慮，透過敬拜尋找到自己生命的身分定位，知道自己是屬於神的，不論在世上忙碌著各樣的事務，不忘記好好建立自己與神之間的關係；也透過在神話語中不斷地被提醒，即使有很多在過程中，我們不一定完全明白，卻能夠因為相信神的帶領而願意順從，在跟隨當中一步一步看見神的恩典與作為；更是在教會當中學習彼此的配搭，在彼此相互的幫補當中，讓我們一同跟隨基督，一起展望在新的一年當中，讓我們不僅看重聖經、願意活出基督，更是操練自己成為跟隨基督的門徒。

四、金句:馬可福音十二 29-31 耶穌回答說：第一要緊的就是說：以色列啊，你要聽，主—我們神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡意、盡力愛主—你的神。其次就是說：要愛人如己。再沒有比這兩條誠命更大的了。

五、默想與實踐:耶穌基督的門徒是透過敬拜、行道、盡忠服事活出基督的生命，在這三方面，如何調整與更新自己，能更緊緊地跟隨耶穌基督，作主門徒？